

我市“119消防宣传月”活动启动

全民同上“消防安全课”

本报讯（记者 刘志松）11月4日，牧野广场内，我市“119消防宣传月”活动在一场可感、可知、可参与的互动体验中拉开帷幕（如图）。

今年活动的主题是“全民消防、生命至上——安全用火用电”，旨在通过一系列沉浸式宣传教育活动，全面提升市民的防火灭火与自救互救能力。

活动一改以往单向灌输的模式，变成了全民参与的“消防安全实践课堂”。“快看，真的烧起来了！”在电动自行车起火实验区，一辆模拟故障的电动车在短短几十秒内被烈焰吞噬，浓烟滚滚，让围观的市民王先生捂住了嘴，“太震撼了，以后绝对不敢把车推上楼充电了。”不远处的外墙保温材料燃烧对比实验，则用最直观的方式，揭示了使用不合格材料的巨大安全隐患。安全用火用电展示区通过常见的家庭火灾案例模型，吸引了众多家庭主妇和老年人驻足咨询。

在消防常识有奖竞答区，市民争先恐后地抢答问题，在欢声笑语中将



消防知识牢记于心。线上直播间里，“云嘉年华”活动同步进行，粉丝抽奖不间断，将现场的火热气氛传递到网络空间。

据悉，宣传月期间，我市将围绕“早发现、早整改”隐患排查、“识风险、懂预

防”科普宣传等6大类20项活动，以全媒体、多矩阵的传播格局，以及分众化、精准化的培训演练，全面营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围，为全市经济社会高质量发展筑牢坚实的消防安全防线。

**光影为媒 思政铸魂
我市创新启动
“光影思政”育人
新模式**

本报讯（记者 李蕊）11月1日下午，由市教育局、团市委、市少工委联合举办的新乡市“光影思政 铸魂育人”系列主题微团课、微队课活动启动。来自主办单位有关负责人和各县（市、区）学校团干部、少先队辅导员、优秀团员、少先队员以及家长代表等近200人，共同见证了思政教育载体的创新探索扬帆启航。

活动现场，市少先队总辅导员王莹莹现场发布了活动方案。活动创新构建“三维联动·新乡特色”体系：即阵地式影院专场课，将思政课堂“搬进”影院，精选优秀影视作品，并深度融入新乡红色印记（如太行精神）、科技力量及先进群体故事，打造“行走的思政课”；普惠式家庭课堂课，向家庭发放“光影思政亲子公益观影券”，推动亲子在共学、共思、共行中深化情谊，延伸思政教育链条；延伸式实践课，引导青少年从光影走向现实，用画笔、文字、行动争当“新乡推荐官”，为家乡发展增添青春亮色。

红旗区丰华街小学辅导员鲍增怡和高新区振中小学辅导员杨歌现场展示了《春晚的“神秘嘉宾”》《翻越浪浪山，做自己的英雄》两节微队课，让参会人员感受到影视素材思政元素的独特魅力和教育价值。

启动仪式上，有关人员向少先队员和共青团员代表发放象征活动普惠性落地的“首张”亲子公益观影券。全体人员共同观看了公益电影《流浪山小妖怪》。这种以影院沉浸式体验为创新载体，搭配趣味微课与精彩影片的形式，受到了现场参与者的一致好评。一名家长表示：“孩子们沉浸其中，从影片中汲取了勇敢追梦的力量。活动打破传统说教，让思政教育可感可触，既助力孩子树立理想、厚植家国情怀，也拉近了家校距离，这种新颖形式极具时代感与吸引力，为思政教育搭建了新阵地，能让红色基因真正融入孩子心灵。”

据了解，本次活动是我市落实立德树人根本任务，创新青少年思想政治引领，积极响应全国少工委、国家电影局联合开展的“红领巾的光影记忆”爱国主义教育主题观影活动的重要举措。活动以光影艺术为“桥”，旨在突破传统课堂边界，打造沉浸式、互动式、协同式育人新阵地，让家国情怀与红色基因在青少年心中可感可知、入脑入心。今后，一系列精品光影思政课与实践活动将在牧野大地陆续展开，引领广大青少年在感悟家国情怀、传承红色基因中汲取力量，成长为担当民族复兴大任的时代新人。

特殊孩子走进大学“种下”求学梦想

本报讯（记者 李蕊）11月2日，市榴心社工服务中心携手市社会福利中心及河南师范大学材料科学与工程学院，共同举办了护萌成长计划·“童”学你好大学生体验日活动，为特殊儿童开启了一场别开生面的大学校园探索和学习体验之旅。

“图书馆里真的藏着成千上万本书吗？大学的实验室里都有什么神奇的工具？”上午8时许，活动还未正式开始，孩子们充满好奇的提问声便已回荡在河南师范大学的校园中。

在大学生志愿者“一对一”的陪伴

下，孩子们首先来到了生物资源博物馆。在专业讲解员的引导下，孩子们了解了各类生物的生活习性与形态特征，神秘的动物世界令他们流连忘返。走进图书馆，孩子们感受浓厚的书香氛围，眼中闪烁着对知识的渴望。市社会福利中心工作人员崔斐飞说：“这是福利中心的孩子第一次走进大学校园，出发前孩子们就对大学充满向往和期待。”

在校园参观环节，志愿者们沿着精心设计的路线，向孩子们介绍了河南师范大学的百年历史、建筑特色与校园文化。孩子们在秋日校园中漫步，感受大

学校园的独特魅力。最令孩子们兴奋的是实验室体验环节，孩子们亲手体验了“水的吸附”“火山爆发”等有趣的科学实验。实验室的教授表示：“能在孩子们心中种下一粒科学的种子，让他们感受到科学的魅力，才是最珍贵的实验成果！”

在温馨的互动环节，孩子们将印有“感恩生命中有你”字样的红丝带系在志愿者手腕上，用最纯真的方式表达感谢。一日体验虽短，但梦想的种子已在孩子们心中生根发芽，志愿服务精神也深深植入大学生心中。

青春视角聚焦新乡 市摄影家协会青年委员会（筹备组）宝泉采风

本报讯（记者 刘志松）11月2日，新乡市摄影家协会青年委员会（筹备组）组织30余名青年摄影骨干，赴宝泉景区开展实地采风活动。

此次采风活动是青年委员会筹备工作的重要一环。目前筹备组已吸引超过200名社会青年及大学生摄影爱好者加入，展现出新一代摄影爱好者对

摄影艺术的追求。

活动中，筹备组组长王通、张燕围绕“新时代青年摄影的责任与表达”“如何用镜头讲好新乡故事”等主题，与青年摄影爱好者展开交流，鼓励大家用独特视角记录家乡变迁。

青年摄影爱好者分组深入宝泉景区的峡谷、瀑布、崖天下等景点，用镜头捕捉

秋日山水的灵秀之美。摄影老师杨瑞鹏和吴文斌现场指导构图技巧、光线运用等实战要点，帮助提升作品表现力。

此次采风活动不仅为青年摄影爱好者搭建了交流平台，更激发了大家用影像记录家乡、宣传家乡的创作热情。大家纷纷表示，将不断提升创作水平，为新乡摄影事业注入青春活力。

推动城市精细化管理 为群众提供优质服务

本报讯（记者 陈卓 通讯员 李亚超 王俊超）11月5日，记者了解到，市城管局近日聚焦城市管理重点难点领域，对渣土运输、工地扬尘防治、共享单车管理等现场督导，推动城市精细化管理水平再上新台阶，为群众提供更加优质的服务。

在现场督导环节中，市城管局保障

停车场，组织相关清运企业召开新能源渣土车“四统一”现场观摩会，对特殊阶段渣土运输工作提出具体要求，来推动新型环保运输工具发挥更大效能。

在泰和府、富美云墅等建筑工地扬尘防治督导现场，针对“穿堂风”楼体这一易产生扬尘的特殊结构，城管部门要求相关单位必须严格按照新标准限期整改到位，确保抑尘措施无死角、全覆盖。

在城市管理“运管服”平台，市城管局保障中心负责人调研了共享单车平台数据对接与运行情况，并现场查看共享单车企业的数据接入现状、系统功能设置及管理模块显示效果，要求共享单车企业确保平台数据全面、准确、实时对接，务必限期完成相关整改，并通过持续优化车辆调度与停放秩序，有效解决淤积和短缺问题。